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Une exposition sur l’histoire de l’immigration et de la colonisation pour faire société commune

Argument de l’exposition

L’histoire de l’immigration et celle de la colonisation sont peu connues et peu diffusée. Elles contribuent pourtant à expliquer une réalité qui interroge l’ensemble de la société française à savoir les discriminations, les modes de production de l’altérité et de ses effets.

« Nous ! » propose un panorama de l’histoire de l’immigration et de la colonisation qui resituent dans leur contexte les représentations, les normes et les pratiques attachées aux populations immigrées ou perçues comme telles. L’exposition donne à voir l’évolution et le poids des frontières symboliques et juridiques entre « nous » et « eux » et leurs effets sur les trajectoires individuelles et familiales.

« Nous ! » permet de faire le lien entre les trajectoires individuelles de chacun (« la Petite histoire ») et l’histoire nationale ou internationale (« la Grande histoire »). Elle permet ainsi le partage des concernements singuliers autour de la question des discriminations et favorise un processus de connaissance pour, peut-être, écrire une nouvelle histoire… car l’avenir est à Nous !

Description et animation

L’exposition « Nous ! », porté par l’ISCRA-Méditerranée et co-réalisé avec Céline Ziwès, illustratrice, a été inaugurée en mars 2018 à Montpellier.

Elle est composée de 12 panneaux autoportants couleurs de grande dimension. La page facebook @nousexposition permet d’en avoir un aperçu.

Facile d’installation et peu encombrante une fois repliée, l’exposition peut être déployée seule ou prendre place dans un événementiel (journées, fête de quartier, concerts…).

« Nous ! » se prête à de multiples animations : visites-libres ou animées, livret-jeu, ateliers thématiques,... Elle peut être animée ou co-animée avec les conceptrices de l’exposition. 

Elle peut également être animée de façon autonome grâce à un livret pédagogique (guide d’animation) et à la suite d’une journée de prise en main.

